



Валентина Куликова — птичница Мысковской птицефабрики. Она одна из лучших работниц, активная участница художественной самодеятельности.

На снимке: комсомолка Валентина КУЛИКОВА за сбором яиц.

● ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

С материнской заботой

Я и мой провожатый, секретарь партийной организации второго отделения совхоза «Сосновский» В. И. Трубочанин, осматривали Куртуковскую ферму, на которой работает вторая бригада.

— Эта ферма одна из лучших в совхозе «Сосновский». Она богата опытными доярками, хорошо знающими и любящими свое дело, — говорит Василий Иванович.

Его слова подтверждает встретившая нас бригадир фермы, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Анна Григорьевна Кобелева. И добавляет:

— О наших недостатках и особенно успехах в двух словах не скажешь, так что смотрите сами, оценивайте.

Маленькая бытовка фермы. В глаза бросается обтянутый кумачом стеной «Эстафета доярков». Это своеобразный барометр труда работниц. Кто же чаще всего добывается права красоваться на нем? Расскажем о двух доярках.

Анна Ивановна Федулова входит в бытовку, вытирая потное лицо.

— Работы много, даже поест некогда.

На вопросы отвечает с насмешливой хитринкой. Сразу видно, что не любит она говорить красивые слова о своей работе. Отшучивается. На ферме работает 11 лет. Она — мать пятерых детей. Муж — тоже животновод.

— Одна мечта у меня была: выучить всех пятерых, дать об-

разование, чтобы в люди вышли.

И выучила Анна Ивановна своих детей: всем дала — кому среднее, а кому и высшее образование.

— Хотите посмотреть моих коров? Пойдемте. Вон та — Черноглазка, это Белянка, а вот самая любимая — Красуля. Люблю я их. Никому не хочется отдавать. Не представляю, как буду без них жить, когда пойду на пенсию.

И благодарные «красули» не остаются в долгу. Любовь вознаграждается сторицей. В прошлом году А. И. Федулова первыполнила социальную норму.

В характере коммуниста А. М. Щербаковой главная черта — трудолюбие. Не боится она самой ответственной работы. Набрала себе группу первотелок, работа с которыми требует неусыпного внимания, заботы и ласки. А ласки у Щербаковой хватает и на своих троих детей, и на молодых доярок, которым она отдает всю душу и опыт, и на пестро-черных питомцев. И везде она умудряется быть в числе первых.

Щербакова — примерная мать, хороший наставник молодежи, активный борец за качество молока. Она член группы народного контроля, всегда выполняющий любые поручения.

За 1975 год А. М. Щербакова надоила самое большое в бригаде количество молока — 3333 литра на фуражную корову.

А. ИВАШОВ.

Растить патриотов!

В Новокузнецком доме политического просвещения состоялся областной семинар лекторов, которые ведут работу по военно-патриотическому воспитанию населения в свете решений XXV съезда КПСС. На этот семинар прибыли, причем очень активно, лекторы района.

Лектор, председатель научно-методической секции областной организации общества «Знание» К. И. Григорьев рассказывал присутствующим о роли и задачах методических секций в пропаганде военных знаний и патриотическом воспитании трудящихся.

Лектор Всероссийского общества «Знание» Герой Советского Союза Ф. П. Котляр прочитал лекцию «О возрастании руководящей роли партии в строительстве Вооруженных Сил страны». Лекторы городского общества «Знание» А. С. Богомазов и А. П. Банул выступили с лекциями «Гражданская оборона в ракетно-ядерной войне» и «О международном положении».

В. ВАЛЕРИНА.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
37-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (4496)

Четверг, 1 апреля 1976 года

Цена 2 коп.

17 апреля Всесоюзный ленинский субботник

По-ударному

В субботнике, недавно проведенном в первой бригаде колхоза «Вперед», приняли участие свыше 100 человек. Часть из них занималась укладкой шлакоблоков, многие механизаторы перевозили брусчатые дома из с. Чирбаева в с. Успенку. Остальные подвозили корма к животноводческим фермам.

Высокой организации рабо-

ты в этот день способствовала хорошая подготовка. Члены созданного штаба по проведению субботника во главе с заместителем председателя правления И. Н. Старовойтовым провели в бригадах собрания, на которых ознакомили колхозников с инициативой предприятий г. Москвы — ознаменовать 106-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокопроизводительным трудом.

В. ЧЕРНЕГО,
секретарь комсомольской
организации
колхоза «Вперед».

ДЕЛО НАЙДЕТСЯ ВСЕМ

Состоялось заседание районного штаба по подготовке к

Всесоюзному ленинскому субботнику. Распределены обязанности между его членами. А главное, о чем шла речь, это об организации высокопроизводительного труда в день «красной субботы» коллективов учреждений, которые 17 апреля не смогут в силу объективных причин быть непосредственно на своих рабочих местах. Они обычно выезжают в совхозы, где в горячую весеннюю пору дело найдется всем. Так будет и на сей раз. Координировать действия участников праздника труда, направлять их в то или иное хозяйство поручено главному агроному управления сельского хозяйства А. С. Букину.

Решения съезда партии — В ЖИЗНЬ

ВЫШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Надой на каждую фуражную корову в совхозе «Безруковский» с начала года равен 538 килограммам. Это выше того же периода прошлого года на 65 килограммов.

Ежесуточный надой от каждой коровы сегодня приблизился к 8,5 килограмма при жирности 3,6 процента. Больше половины молока сдается государству только первым сортом.

Лучшие надой с начала года получает от своей группы доярка Надежда Павлова Овчарова.

И. СЛАВИН.

МОЛОКО СВЕРХ ПЛАНА

Уверенный старт по досрочному выполнению плановых заданий первого года десятой пятилетки взяли животноводы совхоза «Притомский». Выполнив квартальный план по валовому надюю молока на пять дней раньше срока, они продали государству 290 центнеров молока сверх него. Повысили притомцы надой от каждой фуражной коровы. Он составил за три месяца 696 килограммов молока вместо 670 килограммов, установленных планом.

Т. ЕЛЬНИКОВА,
главный зоотехник
совхоза «Притомский».

КВАРТАЛЬНЫЙ ДОСРОЧНО

На шесть дней раньше срока коллектив Кузедеевской фабрики игрушек выполнил квартальный план по реализации продукции, реализовав ее на 41 тысячу рублей сверх плана. Перекрыт на 25 тысяч рублей и план по валовому производству. Вместо 515 тысяч рублей произведено продукции на 556 тысяч рублей.

В ОТВЕТ НА НАГРАДЫ

В начале марта этого года более двухсот человек рабочих и служащих Новокузнецкого леспромхоза были награждены памятным знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» и 175 человек — знаком «Ударник девятой пятилетки» с вручением ценных подарков.

Среди награжденных Герой Социалистического Труда И. М. Солдатов, кавалер ордена Ленина Д. П. Дик, бригадиры молодежного коллектива Ячменюхинского лесопункта М. Г. Власов, укрупненных бригад Усть-Нарыцкого лесопункта Н. Е. Лапшин и Е. К. Кудрявцев, старейший лесоруб Терсинского лесопункта А. Ф. Кузеванов, начальник лесопункта Ф. Т. Еспенков и другие известные в районе лесозаготовители.

В ответ на высокую оценку труда коллектив предприятия принял повышенные социалистические обязательства на 1976 год — год XXV съезда КПСС — и успешно их выполняет.

Так, 26 марта нами выполнен квартальный план по всем основным показателям.

Сверх него реализовано товарной продукции на 200 тысяч рублей при годовом обязательстве 120 тысяч рублей. Сверх плана произведено 7,9 тысячи кубометров деловой древесины, пиломатериала — 1,7 тысячи кубометров, шпалы широкой колеи — 8,9 тысячи штук, пихтового масла — 700 килограммов, мебели — на 17 тысяч рублей. Среди соревнующихся, как и прежде, первое место прочно удерживает коллектив Ячменюхинского лесопункта (начальник Ф. Т. Еспенков, секретарь парторганизации А. Ф. Скударнов), лесозаготовительные бригады М. Г. Власова и Е. К. Кудрявцева. Выходит в передовые и коллектив Усть-Нарыцкого лесопункта.

Р. КЛАТ,
начальник планового
отдела леспромхоза.

В ЛЕСПРОМХОЗЕ — НОВИНКА

В Малиновке, на одном из участков Новокузнецкого леспромхоза, успешно проходят стадию освоения две полуавтоматические линии по разделке хлыстов «ПЛХ-ЗАС». Вся древесина для дальнейшей обработки и концентрации отходов будет доставляться сюда на специальных платформах из большинства пунктов хозяйства. Щепка, полученная из отходов особым образом, будет отправляться на гидролизные заводы страны.

Линии позволят наполовину сократить количество рабочих, занятых на первичной разделке древесины.

С. ГАЛКИН.



Коммунист А. П. Санников — бульдозерист ДРП № 3. Он отличный мастер в работе, кроме основной профессии Анатолий Павлович ведет общественную работу среди комсомольцев и несоюзной молодежи.



Коммунист Михаил Иванович Сикора — слесарь по топливной аппаратуре. Наставник молодежи, один из лучших рационализаторов совхоза «Сидоровский». Его фотография на Доске почета РММ.

Богаче знания — лучше результат

Главную роль школы коммунистического труда по программе «Социализм и труд» второго года обучения я вижу в том, чтобы дать слушателям определенные знания, изучить передовой производственный опыт, а главное — научить их применять полученные знания в своей практической деятельности, активно участвовать в производственной и общественной жизни коллектива.

Школу, которую я веду, посещают ученицы весенних теплиц и парников. Всего 29 человек. Это люди в основном пожилого возраста, малограмотные. Поэтому я стараюсь излагать материал как можно доступнее, тесно увязывая его с жизнью, с делами коллектива.

Так, при изучении темы о социалистическом соревновании слушатели с интересом обсуждали итоги выполнения плана и социальность 1975 года.

На занятии были названы недостатки, которые мешали получить более высокие производственные результаты. Некоторые тепличницы недобросовестно относились к уходу за овощами, в результате чего недополучили много продукции. Мало было тепла в весенних теплицах, недостаточно внедрялась механизация, велась борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур, плохо было организовано водоснабжение.

При изучении темы «Итоги выполнения основных задач девятой пятилетки» я сделала убедительное сравнение успехов, которых достигла страна в девятой пятилетке и в предыдущей, восьмой. Затем на примере работы своего совхоза показала, что процесс созидания и у нас имеет поступательное движение вперед. Так, производство валовой продукции сельского хозяйства увеличилось на девять процентов, производительность труда — на 13, фонд заработной платы возрос на 11 процентов, энергооборуженность — на три, основные производственные фонды — на 20 про-

центом, объем капиталовложений на строительство — в 2,7 раза, объем государственных капиталовложений на строительство объектов производственного назначения — в 2,8 раза. Я старалась подчеркнуть, что все богатства страны — материальные и духовные — это результат труда людей, создающих эти блага. Чем весомее будет вклад каждого в общественное дело, тем богаче станет наша страна, повысится благосостояние советских людей.

Одним из средств укрепления связи теории с практикой являются практические задания слушателям. Этот метод — важная составная часть в системе политического и экономического образования трудящихся. Прямое назначение практических заданий — закрепить теорию, помочь слушателям глубже усвоить изучаемый материал, уметь его применить на практике. При изучении передового производственного опыта мы с слушателями познакомились теоретически с новой технологией выращивания огурцов сортов «сюрприз-66», «грибовский-2».

Шести ученицам было дано задание в их теплицах выращивать огурцы по новой технологии. На практике все убедились в том, что применение новой технологии дает больше урожая при наименьшей затрате труда. Так, ученица теплиц тов. Будыкина в 1974 году собрала с одного квадратного метра по 14,5 кг огурцов, а в 1975 г. — по 17,9 кг, тов. Шумских — вместо 14 по 18 кг.

В 1976 году по новой технологии выращивания овощей уже будут работать все ученицы весенних и пленочных теплиц.

Главным в работе пропагандиста считаю добросовестное отношение к поручению, и как награда за свой труд — результаты работы слушателей.

В. КОРОВОВА,
пропагандист школы коммунистического труда совхоза «Садопарковый».

Рейд-операция „Колос-76“

Единодушно одобряя и поддерживая грандиозную программу коммунистического строительства в стране на 1976—1980 годы, труженики сельского хозяйства нашего района приняли социалистические обязательства первого года десятой пятилетки. В хозяйствах намечены меры по увеличению производства зерна, мяса, молока и другой продукции, наиболее эффективному использованию земли, техники, удобрений.

Придавая исключительное значение участию комсомольских организаций, штабов «Комсомольского прожектора» в решении намеченных задач, районный штаб «КП» постановляет провести рейд-операцию «Колос-76».

В ходе проведения операции особое внимание нужно сосредоточить на организации массового механизаторского и агротехнического всеобуча юношей и девушек с целью подготовки необходимого количества механизаторских кадров, повышения их профессионального мастерства, глубокого изучения опыта передовиков и новаторов, основ экономики и организации производства.

На своевременном завершении ремонта посевной и уборочной техники, прицепного инвентаря, транспортных средств.

На проведении необходимого комплекса агротехнических работ: вывозке и внесении органических и минеральных удобрений, подготовке почвы и т. д.

На подготовке высококондиционного семен-

ного материала, организации четкой работы токов, хлебоприемных пунктов, ликвидации потерь в ходе уборки, транспортировки, приеме и хранения урожая, комплектовании комсомольско-молодежных отрядов, бригад, звеньев, экипажей, организации между ними социалистического соревнования, обеспечении оперативного подведения итогов социалистического соревнования, широкой гласности результатов труда соревнующихся, улучшении всей массово-политической работы среди молодежи, занятой в посевной кампании и на уборке урожая.

В ходе операции провести рейды «Комсомольского прожектора»: по образцовой подготовке к весенним полевым работам, ремонту техники, подготовке семян. По качественному проведению уборки урожая 1976 года (август, сентябрь).

К проведению рейдов широко привлечь специалистов сельского хозяйства, молодых колхозников, рабочих совхозов, объединения «Сельхозтехника», шефствующих коллективов, работников торговли, службы быта, общественного питания, здравоохранения, культурно-просветительских учреждений.

Итоги рейдов «КП» обсудить на совместных заседаниях комитетов комсомола и штабов «КП», на комсомольских собраниях с приглашением специалистов сельского хозяйства, колхозников и рабочих совхозов.

В. БЕЛОУСОВ,
заведующий орготделом РК ВЛКСМ.

Продавцы и покупатели

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Разные письма приходят в редакцию. Наши читатели пишут об интересных событиях, сообщают о переменах, произошедших в их жизни, рассказывают о товарищах по работе. Много приходит писем-благодарностей, но во всей обширной корреспонденции далеко не последнее место занимают письма-жалобы. И, пожалуй, чаще всего они поступают на работников торговли.

Не у всех из них дела идут гладко. Не изжиты еще факты грубого, невнимательного отношения к покупателям, случаи обмеров, обвесов и обчетов.

«В с. Николаевке построен очень хороший магазин, но продавцы работают не так, как требуется...»

Далее авторы письма сообщают, что магазин у них часто закрыт.

Приезжаю в Николаевку. На дверях магазина большой замок. Но никакого нарушения трудовой дисциплины со стороны продавцов: согласно расписанию обеденный перерыв.

Пришлось познакомиться и разговаривать с местными продавцами в домашней обстановке. Все они жили у Ф. И. Зверковой, технички магазина. Меня встретила хозяйка дома. Федосья Ильинична оказалась очень разговорчивой.

— Я — уроженка этих мест, — сообщила она. — Много знаю. Разные были у нас продавцы, но об этих могу сказать, что к работе они относятся добросовестно, хотя приходится им здесь нелегко. Сколько людей, столько характеров. Каждому угодить трудно. Нередко девчатам приходится выслуши-

вать грубости. Особенно от тех, кто приходит перед самым закрытием, да и хотя бы шли за продуктами, а то за водкой. Не обращают никакого внимания, что магазин пора закрывать.

Галина Здесенко, продавец промтоваров, добавляет:

— Целые батальоны иногда разыгрываются в конце рабочего дня, — и продолжает:

— Работаем мы без выходных. Два дня каждого месяца — отчетные, и мы обязаны уезжать в г. Осинники. Транспорт нас не обеспечивают. Добираемся на попутных, а иногда и пешком. Уходит на это целый день. Когда возвращаемся раньше шести часов вечера, всегда открываем магазин.

Людмила Елышина, продавец продовольственных товаров, хлопотала на новой квартире. (Дали-таки девушкам квартиру). В этот день делали рейд по магазинам представители областной и районной кооперации. Случайно мы встретились в Николаевке.

Все поджидали Надежду Прокопьеву, продавца продовольственных товаров. Оказывается, что при отсутствии одного из продавцов магазин открывать нельзя. Когда Надя пришла, мы, наконец, смогли попасть в магазин.

Просторный торговый зал. Мисленно отмечаю чистоту, но как-то неуютно в магазине, не чувствуется хозяина в нем. Ящики с консервированными помидорами и тарой заняли около четверти помещения. За прилавком, в продовольственном отделе, чуть не до потолка опять ящики, уже с водкой. Они надежно скрывают от глаз покупателя немалую часть продуктов. Да и продавцам затруднен к ним доступ. Недостаточно складских помещений. Какой в них порядок — можно догадываться.

Надя жалуется: — Есть у нас свежая рыба, но привезли недавно толь, сгрузили в склад, завалили рыбу, достать ее невозможно. Ассортимент продуктов в магазине довольно широк. Кроме привычных банок рыбных консервов, в продаже — сыр, колбаса, макаронные изделия, крупы, что увидишь далеко не в каждом сельском магазине. Забываются о своих покупателях молодые продавцы, стараются выполнять их заявки, но хранение продуктов оставляет желать лучшего. Приближается лето, а холодильная установка в магазине не работает с декабря 1974 года.

Я посетила ряд магазинов, и во всех — та же проблема: холодильные установки не работают, а это значит, что сель-

ские труженики не смогут получить многих продуктов, которые не терпят длительного хранения в летних условиях, или будут случаи продажи некачественных продуктов.

Факты, указанные в жалобе, подтвердились. Магазин действительно не работал в указанные дни. Правда, причины объективные, но это не дает права на успокоение. Ежемесячно четыре рабочих дня уходит только на отчет и получение зарплаты, а если прибавить еще дни завоза товаров с базы?

Р. К. Перфильева, председатель Осинниковского райкоопса, заявила: — Не могу же я отменить отчетные дни. Разумеется, отчет необходим. Но почему бы девушкам не объединиться в бригаду? Одна из них вполне могла бы и с отчетом справиться, и товары привезти, когда надо. Не страдали бы от этого покупатели, не оставался бы замерзать хлеб на улице, и меньше бы нервничала от этого Г. М. Кобенко, экспедитор. Не приходилось бы ей торговать хлебом на морозе.

В магазине работают только комсомольцы и он, по-видимому, вскоре будет называться комсомольско-молодежный м. Должны перевести его на самообслуживание.

заставляет задуматься. — Если магазин перейдет на самообслуживание, то сразу уйду.

Галия рассказала, как одна женщина «по забывчивости» пошла домой с новой кофтой, за которую и не думала расчитываться. Кое-как удалось вернуть ее.

Разговором с молодыми продавцами я не ограничилась. Кто, как не покупатель, может лучше охарактеризовать их работу? Высказываний о неудовлетворительной работе не было, жаловались больше на недостатки в снабжении товарами.

Не могла я уехать из Николаевки, не познакомившись с авторами письма. Но дома удалось застать только одного из них. Меня весьма дружелюбно встретила молодая женщина.

Но разговор не удался. В каждом слове звучала личная обида. Переубедить в чем-либо ее не удалось.

— Я назло им буду продолжать перед самым закрытием, — твердила женщина.

Забито, наверное, в Николаевке, да и не только там: «Продавец и покупатель, будьте взаимно вежливы».

Среди работников торговли ширится соревнование под девизом: «За высокую культуру обслуживания на каждом рабочем месте», «За эффективность в труде при высоком качестве». Сейчас магазины в деревнях и селах мало чем отличаются от городских. Необходимо, чтобы и качество обслуживания населения, удовлетворение покупательского спроса были также на высоте.

З. ИВАНОВА.

Советуются картофелеводы

Ежегодно за прошедшую пятилетку в районе под картофелем отводилось около семи тысяч гектаров. Среднегодовое производство его достигало 60—70 тысяч тонн, т. е. средняя урожайность составляла в пределах 90 центнеров с гектара. Как показывает опыт лучших картофелеводов области, наша Кузнецкая земля может давать гораздо больше, известны случаи, когда урожайность в отдельные годы доходила до 500—800 центнеров с гектара. Так что достигнутая в последние годы картофелеводами урожайность

еще далека от возможностей наших земель. Есть в этой отрасли большие резервы.

Как поднять урожайность картофеля? — такова была тема беседы за «круглым столом» редакции, в которой приняли участие картофелеводы совхозов «Сидоровский», «Притомский», «Металлург», «Еланский», специалисты райсельхозуправления.

Разговор начал старший агроном по овощам и картофелю райсельхозуправления А. И. МИХАЙЛИК:

— В прошлом году хозяйства района продали государству 38398 тонн картофеля, что составило 89,4 процента к плану. Имея 6770 га под картофелем, мы получили среднюю урожайность с этой площади в 89 ц с га. Примерно такая урожайность сохранялась все годы прошлой пятилетки. Даже в наиболее урожайном 1973 г. сбор картофеля в целом по району не превышал 96,3 ц с га. Но что самое характерное — большой диапазон урожайности этой культуры в хозяйствах: от 28 ц с га до 142 ц с га, хотя все поля расположены в одинаковых почвенно-климатических условиях. Значит, вопрос увеличения урожайности заключается в совершенствовании агротехники, внедрении широкого опыта передовиков.

Самый высокий урожай картофеля (128 ц с га) и самая низкая себестоимость одного центнера (4,45 рубля) в совхозе «Сидоровский». А самый низкий урожай (41 и 46 ц с га) и высокая себестоимость (9,86 и 15,40 рубля) в совхозах «Кузнецкий» и «Еланский». Столь плохие результаты объясняются прежде всего отсутствием высокоурожайных сортов картофеля. Зачастую бывает нечем производить посадку. Приходится закупать у населения или у торгующих организаций. До трехсот тысяч рублей тратят хозяйства ежегодно на закупку двух тысяч тонн семян картофеля. Не имея собственного семенного фонда, такие хозяйства вынуждены производить посадку несортовыми проросшими клубнями, с обломанными ростками, нарушать биологическую нормальную развития растения. Ясно, при такой ситуации ждать хорошего урожая бессмысленно. Это подтверждают результаты таких хозяйств, как откормсовхоз (28 ц с га), колхоз имени Димитрова и ряд других.

Качество семян особенно ярко выявляется при появлении всходов. Почти во всех хозяйствах садят в расчете на гектар до трех тонн семян при густоте не менее 45 тысяч кустов на га, однако по всходам густота получается тысяч на 15—20 меньше. Почему это происходит? В основном из-за большого процента в семенах нежизнеспособных клубней. Только по этой причине мы теряем десятки центнеров на каждом гектаре.

Нужно сказать, что не везде еще в достаточной степени занимаются удобрением полей, не говоря уже о соблюдении элементарных агроприемов. В большинстве хозяйств под картофель вносят не более 10—15 тонн на гектар органических удобрений и не более 4—5 центнеров минеральных, хотя расчеты агрономов показывают гораздо более высокие цифры. Ну, и венцом всех потерь при выращивании картофеля является уборка. По сей день во многих хозяйствах эта кампания проходит на низком организационном уровне, когда процесс зачастую становится неуправляемым, отсюда большие потери и в урожайности, и в себестоимости.

Главный агроном совхоза «Сидоровский» С. И. СИКОРА:

— В производстве картофеля нет второстепенных причин, влияющих на урожайность. Здесь все факторы главные. Именно комплекс причин влияет на производство картофеля. Мне хочется поделиться теми достижениями, которые совхоз имеет на сегодняш-

ний день. Прежде всего, мы научились хранить картофель, теперь этот вопрос уже снят, так сказать, с повестки дня. Кто видел наши хранилища, тот может оценить ту систему, которой мы пользуемся и которая дает положительные результаты уже на протяжении ряда лет. Хранилища оборудованы принудительной вентиляцией, поддерживается постоянная температура в 2—3 градуса, круглосуточный контроль, закреплены постоянные кадры. Картофель хранится в буртах до двух метров высотой. Засыпка его перебранной и несортированной. И теория, и практика говорят, что чем меньше картофель будет в работе, тем он лучше сохранится. Перед посадкой прямо в хранилище грейферный погрузчик осуществляет погрузку картофеля из буртов в транспорт и на сортировку, где вместе с этим мы производим протравливание препаратом ТМД—7 кг на тонну. Посадка также идет по отработанной схеме в сжатые сроки, за 10 дней — 640 га.

Технология посадки гребневая, через пять—семь дней обрабатываем поля боронами БРУ, что очень помогает в борьбе с сорняками, а на сильно засоренных участках применяем гербициды до всходов. Эти меры позволяют нам иметь чистые картофельные поля.

Главный финиш в работе с картофелем, конечно, — уборка. Мы вот уже несколько лет проводим копку картофеля исключительно копалками, даже идем на риск при неустойчивой осенней погоде, но не отступаем от этой традиции. После сбора картофеля запускаем на поле плуг без отвала, это дает еще дополнительно до тонны картофеля на каждом гектаре. Ну и, конечно, не допускаем бесконтрольной уборки — это очень важно.

Звеньевой совхоза «Сидоровский» И. Я. ШАЛУПЕНКО:

— Картофелем у нас занимается одна бригада, разбитая на два звена. В бригаде восемь тракторов с полным набором прицепной техники. Люди работают постоянно, так, например, механизатор М. А. Гасков вот уж 30 лет занимается у нас выращиванием картофеля. А многолетний опыт значит не мало. Также и другие члены бригады из года в год занимаются только картофелем. Тут уж мы выучили всю теорию и практику. Каждый механизатор знает все поля, знает сильные и слабые стороны каждого клочка земли. В отряде разработана система полной механизации процесса, отсюда и низкая себестоимость при возделывании этой трудоемкой культуры.

Наша мечта, наше обязательство — довести урожайность картофеля до 150 ц с га. Для достижения этого вносим на гектар не менее 100 тонн органических удобрений, проводим подкормку и минеральными удобрениями при междурядной обработке. Особое внимание обращаем на семенной материал, как при хранении, так и при подготовке к посадке. Вот только семена наши сорта «лорх» уже пора менять. Обновление сорта также поможет увеличить урожай.

Хотелось бы напомнить, что в нашем совхозе была школа передового опыта, картофелеводы района периодически встречались, обменивались опытом, что помога-

ло нам всем в работе. Сейчас почему-то это забыли, сельхозуправление не стало обращать внимание на важный вопрос.

Звеньевой совхоза «Еланский» Н. И. ЗОЛОТИЛИН:

— Мне похвалиться нечем совершенно. У нас и хранилищ таких, как у сидоровцев, нет, да и засыпаем порой мерзлый картофель, контроля почти никакого. А поэтому уже в хранилище происходит массовая порча. Посадку производим покупным картофелем, какой уж тут сорт или сортировка! Вообще этому вопросу уделяется мало внимания. Никудышняя и техника. При посадке одно мучение. Тут уж не до густоты посадки. Лишь бы посадить. Постоянных людей нет. Сегодня один работает на картофеле, завтра другой, ответственности за работу, разумеется, никакой. Кроме всего прочего, я поддерживаю И. Я. Шалупенку в том, что обмен опытом нам, картофелеводам, необходим.

Звеньевой совхоза «Притомский» Н. М. ЗАРЕЧНЕВ:

— Наше звено выращивает картофель на площади 300 га. Урожайностью похвалиться тоже не можем. Так, в прошлом году собрали по 82 центнер с гектара. Главные, я считаю, потери происходят при уборке, которая идет зачастую неорганизованно, стихийно. Горожанам выделяются участки для уборки, а как они убирают, порой некогда проверить, проконтролировать.

Занимаемся мы и возделыванием раннего картофеля на площади 60 га. Работали с картофелем сорта «приобский», но сейчас — в основном со среднепоздним сортом «кемеровский». Конечно, «приобский» даже в неблагоприятный год дает более высокую отдачу ранней продукции, чем «кемеровский». Но дело в том, что «приобский» дает все клубни очень крупные и практически они не имеют семейной фракции. А посадка резаным материалом затруднительна и дает большие пропуски. С картофелем у нас занимаются постоянные кадры. Имеется и хорошая техника. Будем бороться за повышение урожайности.

Агроном отделения совхоза «Металлург» В. Г. ЗЫКИНА:

— В прошлом году картофеля у нас по отделению было получено 142 ц с га. Это результат высококачественного и ответственного труда наших механизаторов. Кроме того, большую и качественную помощь оказывает, особенно в уборке урожая, коллектив КМК. Меня волнует другая проблема. Здесь много говорилось о повышении урожайности картофельного поля. Мы можем достичь высокого урожая. Но куда его будем девать? Прошлой осенью при плане сдачи 1600 тонн мы могли сдать и более 2000. Но ведь никто картофель не берет, особенно ранний. Торгующие организации ждут, когда цена на картофель упадет. Так что проблема сбыта для всех нас не менее важна, чем повышение урожайности.

И еще хотелось бы остановиться на формальной стороне соревнования. Вот конкретный пример. Мы соревнуемся с совхозом имени Куйбышева. Регулярно проводятся взаимопроверки. Однако для участия в них рабочих не приглашают. Соревнование, его итоги проходят мимо непосредственных его участников.

Собравшиеся за «круглым столом» редакции пришли к единодушному мнению, что повышению урожайности картофеля должны способствовать развитая система семеноводства, внесение

достаточного количества органических и минеральных удобрений. Пора возобновить работу школы передового опыта и искоренить формализм в социалистическом соревновании.

ВЫДНИ СЕЛА

В Красулинском доме культуры состоялся торжественный вечер. Провожали на заслуженный отдых старейших работников животноводства: Анну Александровну Савороскую, Александру Ивановну Красулину, Евдокию Семеновну Вилисову, Лукерью Филипповну Болотову (с. Красулино); Владимира Ивановича Полинкевича, бригадира шестой бригады, проработавшего в животноводстве более двадцати лет, Павла Ивановича Самодурова, Клавдию Андреевну Шмидт (с. Чичербаево); Валентину Ивановну Вяжву (с. Недорезово), Анну Степановну Калганову (д. Васьюково), Валентину Ивановну Лузину (Веселое).

Проводы на пенсию

Много теплых слов было сказано Валентином Николаевичем Хазовым, секретарем парткома, и Надеждой Никифоровной Духовой, инспектором отдела кадров, в адрес старейших работников.

Пенсионеры поделились с собравшимися воспоминаниями. П. И. Самодуров рассказал о трудностях работы председателем в послевоенные годы. «Я ухожу на пенсию, но еще потружусь», — заявил он. Эта мысль повторялась в каждом выступлении.

Вечер закончился концертом артистов художественной самодеятельности и выступлением вокально-инструментального ансамбля «Юность». **Г. МИКРЮКОВ, директор Красулинского дома культуры.**

Закончился техосмотр

Недавно, 30 марта, в районе закончился государственный техосмотр автотранспорта. Каковы его итоги? Мы попросили рассказать об этом старшего госавтоинспектора района Н. И. НОВИКОВА:

В предыдущем номере газеты «Сельская правда» немного говорилось, что к техническому осмотру многие хозяйства подготовились лучше, чем в 1975 году. Действительно, большинство совхозов показали неплохие результаты готовности техники. В их числе совхозы «Притомский», «Куздеевский», «Осинниковский», «Чистогорский».

Но, как ни странно, хозяйства, хорошо подготовившиеся в 1975 году, в этом почти в два раза снизили коэффициент готовности. Это совхоз «Сосновский» (главный инженер В. Я. Машенин, заведующий гаражом А. Ф. Шевелев) — 38 процентов; откормсовхоз (главный инженер Н. А. Кизласов) — 31 процент; автоколонна № 2 (начальник Г. И. Каложный) — 21 процент. Если спросить: почему в этих хозяйствах такой низкий коэффициент? Ответ простой — к техосмотру готовились формально, не с полной отдачей. Подготовка транспорта шла самотеком, хотя запасные части основных агрегатов там имеются. Отдельные заведующие гаражами и главные инженеры, а также начальники колонн считают,

что стеклоочиститель с правой стороны нужен только пассажиру, спидометр, реле поворота, разбитое или негодное зеркало — это пустяки. Нет, с такими неисправностями на линию автомобиль выпустить нельзя, он угрожает безопасности движения. При беседе с начальником автоколонны № 2 Г. И. Каложным выяснилось, что его вполне устраивает коэффициент готовности 50 процентов, т. е. из 103 автомобилей 50 вообще не готовы к весеннему севу. Напрашивается вопрос: зачем содержать такую колонну?

29 марта был предпоследний день техосмотра в совхозе «Чистогорский» и колхозе им. Димитрова. На линейку готовности в совхозе «Чистогорский» выстроились 57 автомобилей из 61, находящихся на балансе. Приятно было смотреть не только на внешний вид автомобилей, но и на водителей. Чувствовалось, что государственный техосмотр — это проверка готовности автопарка к весенне-летнему периоду. Заведующий гаражом В. И. Скорых не расстраивался, ребята не подведут. Коэффициент готовности составил 81 процент.

Не подвели и димитровцы. Они в этом году неплохо подготовили свою технику к осмотру. Коэффициент готовности составил 65 процентов. В заключение хочется надеяться, что замечания будут устранены.



На снимке: ждем вас, скворцы!

(Фотохроника ТАСС)

Весенний день год кормит

- Посеешь в пору — соберешь зерна гору.
- Упустишь на севе один день — годом не наверстаешь.
- Сей в грязь — будешь князь.
- Сей рожь в золу, но в пору.
- Вовремя посеял — выиграл, запоздал — проиграл.
- Посеешь в погоду — больше приплоду.
- Без души весной сеяли — осенью не жали и не веяли.



От улыбки даже солнышко светлей...

Фото П. Ветрова.

Агентство ОБС сообщает

Шимкинская фабрика игрушек освоила производство уток мясо-молочного направления. Первая партия уникального товара уже поступила в торгующие организации района и области.

Первый квартал года ознаменовался для коллектива стекольного завода выпуском

новой продукции — радиоламп новейшей конструкции и наиболее сложного образца, которым присвоен Знак качества.

Овощеводы будут выращивать в этом году новый сорт соленых огурцов «закусочный», завезенный с Барнаульского горплодоовощеторга.

Объявления

Кузмишевская центральная сберкасса с первого апреля свободно продает и покупает лотерейные билеты всех тиражей по нарицательной стоимости.

Уважаемые граждане, спешите купить и продать лотерейные билеты. Участвуйте в тиражах и выигрывайте. Не повезет вам — повезет вашему соседу.

Вновь созданному ансамблю электромузыкальных инструментов при Шимкинском доме культуры срочно требуется специалист, умеющий

играть на магнитофоне.

Широко известный в деревне Петровке козел Кузя неделю тому назад ушел в лес и не вернулся. К нашедшему рожки да ножки просьба звонить по телефону 4-54-99.

Комбинат бытового обслуживания № 1 для вас женщины, ввел новый вид услуг: доставку сильной половины человечества от стойки пивбара до семейного порога. Сохранность объекта гарантируется.



В прошлую пятницу мы договорились с моим другом Эдиком поехать на выходные дни за город, на природу. Подышать свежим воздухом, половить рыбку и вообще отключиться на два дня ото всей городской жизни. После работы я зашел в магазин, чтобы купить парочку новых рыболовных крючков. В отделе товаров для рыбаков и охотников меня встретила великолепной очаровательной улыбкой хорошенькая девушка в форменном платье.

— Добрый день, рады вас видеть у нас. Для тех, кто собирается провести свой выходной на лоне природы, у нас широкий ассортимент товаров.

— Добрый день, как вы узнали, что завтра я хочу отправиться за город? — заинтересованный осведомленностью милой продавщицы, спросил я.

— О, это так просто! Кто в конце рабочей недели заходит в наш отдел, тот непременно собирается отправиться за город в выходные дни.

— Благодарю вас, ваша интуиция меня просто поражает.

— Нет, это я вас благодарю. Вы доставили нам большое удовольствие, что посетили наш магазин и притом наш отдел. Мы всегда будем рады вас видеть здесь.

— Отныне я постоянный ваш покупатель, — заверил я продавщицу.

— Очень приятно это слышать. Сегодня я могу вам предложить

широкий ассортимент товаров для загородной прогулки. Начнем с экипировки. Каждый горожанин, отправляющийся на лono природы, должен быть одет в соответствующий костюм, причем самое модное направление в одежде такого рода вы можете встретить только у нас. Как раз сегодня мы получили партию экстрамодных ансамблей для загородной прогулки.

Я хотел было заикнуться, что мне ничего не нужно, кроме пары рыболовных крючков, но, во-первых, я просто не мог вымолвить ни словечка, а, во-вторых, мне просто стало стыдно. Такое немодное желание и даже мне самому показалось настолько мизерным и незначительным, что я постарался его поскорее забыть.

Чары улыбки

Через полчаса я вышел из магазина, нагруженный покупками, как среднеазиатский «корабль пустыни». Молоденькая очаровательная продавщица улыбалась мне вслед ослепительной улыбкой звезды кинематографа. Я тоже глупо ей улыбался в ответ, бормотал спасибо и обещание, что теперь я буду к ним заходить каждый день. А про себя думал, что перед выходным я вообще буду все магазины обходить стороной.

«Но ничего, — утешал я себя по дороге домой, — зато за городом буду выглядеть самым

модным и современным».

Дома я не успел распаковать свои злосчастные покупки, как ко мне ворвалась моя очаровательная соседка Маргарита Петровна, у которой всегда для меня была приготовлена в необходимые моменты улыбка не менее очаровательная, чем у молоденькой продавщицы.

— Симон (мое имя Семен она произносила в нос на французский манер), вы непременно должны помочь бедной, одинокой женщине. У вас добрая душа, вы настоящий джентльмен, вы не оставите меня в трудную минуту.

Короче говоря, речь шла о том, чтобы я приоткрыл ее очаровательных ботинок Тепу и Тяпу, так как она непременно должна проведать свою тетю, у которой она не была уже целую вечность и которая только вчера вернулась из туристской поездки во Францию, страну законодательницу мод, Жильбера Беко и Луи де Фюне-са.

Я не мог устоять против очаровательной улыбки, тем более, что улыбка предназначалась только мне и исходила от не менее очаровательной женщины. И я даже не сказал, что накупил целую кучу вещей для поездки за город, что меня будет ждать мой друг Эдик. Я согласился сидеть все воскресенье с болонками Тепой и Тяпой, обещал их выводить гулять и не спускать с поводка, чтобы они, не дай бог, не убежали и не потерялись.

Утром я позвонил Эдику и сказал, что срочно должен проведать тетю, которую не видел целую вечность. А сам надел сверхмодный ансамбль для загородных прогулок и повел гулять Тепу и Тяпу.

В. ЕЛФИМОВ.

Ф. КАУЛЬ

АПРЕЛЬСКАЯ ШУТКА

потом начал привязываться.

— И что он сказал?

— Ваш директор, сказал он, бюрократ и развалил всю работу... И еще в том же духе...

— А ты что?

— А я ответил, что наш директор не заслужил таких слов. Тогда парень сунул мне в нос комбинацию из трех пальцев.

Директор не смог сдержать улыбки.

— Вот вы смеетесь, шеф, — напустился Кайльбах, — а мне было не до смеха. Я не мог перенести, что моего директора обругали, и сунул парню в нос комбинацию из пяти пальцев. Он быстро успокоился. Но не успел я оглянуться, как около меня уже стояли два сотрудника. Остальное вы себе представляете... За ночлег и душ пришлось уплатить 20 рублей.

— Ну, ладно, — сказал директор, — иди работай. Я все улажу. Потерянные деньги я

возмещу тебе из директорского фонда. Семья твоя не должна страдать...

— Спасибо, шеф! Но ведь дело пойдет в суд.

— Иди и работай. Я все улажу.

Когда Кайльбах вышел, директор вызвал секретаршу и сказал:

— Срочно напиши хорошую характеристику на Кайльбаха и отошли ее в суд. Сообщите, что мы берем его на поруки.

Под вечер на столе директора зазвонил телефон. Управляющий соседним трестом сообщил, что вчера Кайльбах избил в кафе его бухгалтера, и тот не может теперь работать. И только за то, что бухгалтер не давал Кайльбаху ругать его, управляющего.

Директор положил трубку и спросил секретаршу:

— Где характеристика на Кайльбаха?

— Уже отправила. Вы же приказали срочно...

На другой день директор вызвал Кайльбаха и рывкнул:

— Ты почему обманул!

— Вчера же было первое апреля, — невинно ответил тот.

Перевод с немецкого Вадима НАЗАРОВА, врача центральной райбольницы.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08871
Зак. 02588, тир. 7603
Объем 1 п. л.

К итогам сезона



Итак, сыграны последние матчи первенства по хоккею во второй группе класса «А». Их завершили две встречи однолюбников Челябинска и Новокузнецка. Нашей команде достаточно было сыграть вничью, чтобы удержаться на третьем месте. Однако обе игры новокузнецкий «Металлург» проиграл челябинскому со счетом 3:9 и 0:3. В итоге — четвертое место.

Еще в начале второго круга новокузнецчане были лидерами во второй подгруппе, и тогда вряд ли кто не брал их в расчет, борясь за первое место. Команда располагала самым результативным нападением, очень много забивала, хотя и в свои ворота пропускала немало. По-видимому, это обстоятельство (слабые защита и вратарь) все-таки давало некоторые шансы на успех ближайшим соперникам «Металлурга» — ташкентскому «Бинокору»

и новосибирскому СКА. Они смело ринулись в погоню за лидером и где-то за двадцать туров до окончания сезона настигли его.

Как раз к этому времени в команде назрел разлад. Опытный защитник и капитан команды А. Пепеляев подал пример недостойного поведения своим более молодым коллегам. Последователи нашлись. Ими стали вратарь команды С. Сальников и другие игроки. Тренеры команды, не сумевшие наладить дисциплину, вынуждены были в разгар сезона отказаться от услуг этих хоккеистов. Брешь в защите оказалась настолько огромной, что заделать ее до конца сезона так и не удалось. И команда, словно продырявленный корабль, устремилась к берегу, все больше погружаясь в зыбкие воды турнирной таблицы. Последовали проигрыши с разгромным счетом в Орске, Ташкенте, а затем и на своем поле от челябинского «Металлурга». Конец сезо-

на по существу хоккеисты только доигрывали. Тот запас очков, который они добыли в первой половине сезона, с удивительной легкостью потеряли на финише. И не удивительно, что, имея четыре игры в запасе, в которых достаточно было набрать два очка, чтобы закрепиться на третьем месте,

Ниже мы приводим итоговую таблицу. В первой колонке — сыграно игр, во второй — одержано побед, в третьей — ничьих, в четвертой — проиграно, в пятой — соотношение шайб, в шестой — набранные очки.

1. «Бинокор»	52	37	5	10	248—126	79
2. СКА Нс.	52	32	7	13	200—142	71
3. «Металлург» Ч	52	29	7	16	195—127	65
4. «Металлург» Н	52	30	4	18	251—225	64
5. «Шахтер»	52	28	7	17	211—200	63
6. «Строитель» К	52	28	6	18	202—153	62
7. «Строитель» Тт.	52	26	9	17	151—160	61
8. «Южный Урал»	52	27	6	19	169—173	60
9. «Рубин»	52	25	5	22	195—171	55
10. СКА Хб.	52	19	3	30	135—199	41
11. «Мотор»	52	18	4	30	161—205	40
12. «Старт»	52	13	9	30	127—218	35
13. «Высокогорец»	52	12	3	37	141—253	27
14. «Энергетик»	52	2	1	49	68—142	5

команда так и не набрала их.

Где нет хорошей дисциплины, там нет и хорошей, волевой подготовки. Иначе чем объяснить тот факт, что команда стала теперь пропускать шайб больше всех?

Если в дальнейшем тренерам «Металлурга» не удастся решить проблему защиты, если они не сумеют наладить строгую дисциплину в команде, то «Металлург» может стать одной из самых заурядных команд во второй группе класса «А».